

六成降价楼盘成交不足20套

地产评论员 冯燕 许佳婷

库存积压导致竞争压力加大，开发商“以价换量”成为今年常态。但并不是所有降价项目都会有好收成，在市场对于平价高质楼盘青睐有加时，那些一降再降却仍然滞销的产品则表明，降价不是万能的。

降价并不一定热销

降价对于市场的激发作用，已经在现实的案例以及数据中有所表现。

最新数据显示，3月，上海市商品住宅成交面积为79.9万平方米，环比上涨99.8%，分析人士表示，楼市的回暖一方面是季节性因素的影响；另一方面，楼盘打折范围的扩大化促使成交回升。

在成交项目排名前十中，海珀府邸引人注目。在楼市低迷的大环境下，海珀府邸凭借着打价格战的优势，带动了其成交量。

而近来，招商地产的高端别墅也在引领着高端项目的降价潮。据招商地产相关人士介绍，余山地王项目6折起卖获得半数认购后，海廷别墅也打出5.8折起售的信息。该人士还

表示，海廷近两周就有十多套的认购量。相关数据显示，招商海廷签约8套，位居上海独栋别墅一季度成交套数第二位。

但亦有信息显示，同样降价的楼盘，却不一定同样地引来去化高峰。

据21世纪不动产上海市研究部统计显示，2012年1季度中成交价格较去年全年均价有回落的项目约共计303个，其中1季度成交套数在20套以下的项目数则占总项目数的62.2%。众多降价的项目中，成交在20套以下的，依然占据多数。

产品力不足 降价无法带动成交

一份网络数据显示，上海2月降价前十项目成交情况统计中，位于长宁的某高端项目在

将近九折的优惠后，成交依然没有起色。网上房地产显示，截至4月1日14点，该项目除在去年11月售出4套房源外，只在今年2月售出1套。而这样的案例并不少见。

分析人士表示，造成楼盘去化水平较大差异的，除了价格因素，就是产品本身的产品力。“部分项目价格出现明显回落，但去化程度一般，其中地理位置偏远、板块新房氛围的匮乏是制约购房者购买力，无法带动成交的硬伤。”

“交通拥堵、大型车辆密集”，“高压线塔鳞次栉比”，这是网络论坛中对于某降价楼盘的评点，也许正因如此，该项目同样降价不热销。

价格虽然降了，但周遭环境却并不宜居，居住功能的匮乏令一些项目即使降价，也没有体现出真正的居住价值，去化不理想也在所难免。

性价比涉及两方面，如果性能不够优越，则价格就要更有优势。所以对于降价也不能取得高去化的产品来说，低性价比的一种表现形式就是“没降到位”。

周康板块库存高企，其中锦绣华都库存量在板块内居首位。同策咨询分析人士表示，“目前其总价扣减6万的优惠，相对于几乎接近300万元的总价而言并不构成很大的优势，由此该盘从去年8月至今每月销量仅维持个位数”，而周边一些品牌房企的项目却因为大幅降价而赢得高销售量。

缺乏客群认可 “降效”有限

“像青浦的某别墅项目，虽然资源好、造价高，但因为大多数别墅业主还没有到将别墅视为非居住的收藏品时，其市场认可就显得遥远。”上海荒岛工作室副总经理黄欣伟如是说。而正因为这种产品与受众之间的距离，使这些项目降价效果很差。

除了产品本身，客群对于区域的选择，也使降价显示出不同的区域效应。

上海搜房网最新调查显示，有购房意向的受访者中，选择奉贤、金山等地的购房者在全市各区域中靠后，占比分别不足2%；而选择崇明的购房者更少，占比只有0.19%。由此可见，对于远距离的项目，受众并不充分。

如同策咨询研究中心分析师许之静就认为，金山新城板块内的住宅主要针对当地客群，因为客群的相对局限性，开发商就算作出较大的动作，也未必有好的效果。

另一方面，随着优惠楼盘的数量越来越多，而大多数购房者对于打折优惠的预期幅度也越来越大。21世纪不动产上海区域分析师罗寅申就表示，在目前普降的情形下，降价效力有所减弱。

◎观点

均质产品降价才是“真降价”

华伟

华东师范大学东方房地产学院教授



虽然现在很多开发商打出降价大旗，但是我们不难发现，很多开发商所谓的降价其实蕴含了很多“水分”，噱头十足企图蒙混过关，更不乏存在欺骗消费者的嫌疑。所以很多购房者在选择降价楼盘的时候一定要区分清楚真降和假降，不要被开发商的十足噱头冲昏了头脑。

比如某个开发商每天拿出一两套折扣力度很大的特价房，让消费者挤破了脑袋前

来排队摇号，但其实机会非常渺茫，这样的促销让利根本毫无意义。还有一些开发商，前期把一些好楼层好房型的房源卖掉了，后期拿出一些比较鸡肋的房源出来让消费者以为获得了很大的优惠。更有甚者，前期卖精装、后期卖毛坯，价格适当下调以达到所谓降价的目的，从而给消费者造成一定的错觉。但是无奈消费者的眼睛都是雪亮的，这样无诚意的降价他们当然不会买账。应该说，只有均质产品的降价才是真正降价，这也是很多开发商打出降价牌依然无法跑量的主要原因之一。

降价难弥补产品力缺陷

黄欣伟

上海荒岛工作室副总经理



如果说去年成功降价的项目多为降得早、降得狠，那么今年楼盘降价的成功则追求的是一种突然袭击。普陀某中环项目因为久久不降，突现的降价让人们更加认可是真降价。而目前也有一些项目开盘就开始降，但却使人产生了心理疲累感，还会让购房者产生“还会降”的念头。

此外，还有一些非时效性原因造成降价不热销。首先，有些产品在产品力上存在致命缺陷，在购房者更有选择权利的现下，这

些产品并不会因为价格的下降而成就销量；第二，一些高端项目定位不准，将自己的思维硬性嫁接给受众，太过超前的产品也并不容易被市场买账。如同人们对于鲍鱼还没有厌倦时，即使生菜很健康，也未必有市场。目前一些小众化的项目，市场接受度比较低；再次就是开发商心态纠结，区域内有项目降了，而且卖得好，但开发商往往基于各种考量而处于两难境地。

以目前情形来看，“天天降”不如“突然降”。降价的“突发化”如同圣诞节的商场促销，往往可以突破销售极限，但如果商场天天优惠，则未必能带来销售的爆发力。

大平层豪宅

定位模糊

位于虹口区的白金湾府邸，2月降幅为7.05%，网上房地产显示，该项目截至29日，近两个月内共售出3套房源。

笔者在白金湾售楼处发现，整个售楼处除工作人员之外空无一人，看房要求也被断然拒绝。周边中介告诉笔者，白金湾府邸最小的户型为240平方米。常规户型只有4种，分别为240平方米~360平方米，另外一种是上下两层的特殊户型。按照上述户型面积计算，目前白金湾府邸最便宜的房源售价高达1000万元以上。

事实上，大户型产品开发的热潮在调控前已持续数年，在那个卖房子如同卖白菜的年代，对许多开发商来说，产品面积有多大、利用率有多高、户型是否真正与高端居住需求匹配，似乎并不重要。而如今，盲目开发大平层等大户型产品的负面效果也已经逐渐显现。

行业内人士表示，以大平层为代表的

陷。由于大平层的占地面积较大，通常会影响整个项目的绿化率、采光和通风因素。除非开发商拥有较强的产品创新能力，可以克服这些缺点，否则将影响产品品质，这也充分说明了为什么开发商即便降价了依旧难逃滞销厄运。

小户型公寓 性价比低

位于宝山高境板块的美岸栖庭目前在售小户型公寓，均价为23000元/平方米，可享98折优惠，6月底左右交房。但据网上房地产数据显示，即便有一定程度的让利，该项目整个3个月份的成交也仅为4套，在相对较活跃的刚需市场处境尴尬。

美岸栖庭虽然地处中环，与新江湾城相隔也不算远，但是项目部分房源距离逸仙路高架较近，居民多少会受来往车辆噪音影响；同时周边运输铁路及仓库较多，且大多在使用状态，大型卡车往来频繁，对居民的日常生活影响较大，对比23000元/平方米的价格，即可明白购房者迟迟不敢下手的原因了。

专家表示，市场上的刚需盘不乏低价项目，但是在低价同时，又具有良好品质和配套的项目却不多。目前来看，地段偏远、配套欠缺、产品质量问题层出不穷成为新政下很多刚需楼盘降价跑量的最大阻碍。

大户型产品，实际上存在比较明显的缺